
 

11/08/2025

ATA DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA

1ª SESSÃO LEGISLATIVA

Reuniu-se pela 25ª vez em Sessão Ordinária, aos onze dias do mês de agosto do ano de 

dois mil e vinte e cinco, no Salão Nobre da Câmara Municipal, às 19 horas, sob a Presidência 

do Vereador Nilson José da Silva e contando com a presença dos Vereadores: Charles César 

de  Lima,  Francisco  Tobias  Martins  Júnior,  Jander  Lúcio  de  Souza,  Lourenço  Gesner 

Gonçalves, Luciano Donizeti Ferreira, Maria Helena Paiva, Marília Souza de Lima e Wagner 

de Souza Alves. O Presidente convida a todos para ficar de pé e rezar a Oração do Pai Nosso. 

Dando  continuidade  o  Presidente  inicia  a  sessão  cumprimentando  o  público  presente  e 

aqueles  que  acompanham  a  sessão  por  meio  do  Facebook.  Auxiliam  nessa  sessão  os 

servidores Dra. Aline Faustino, Dr. João Paulo e Dra. Jennifer. Em atendimento aos Arts. 

137 e 141 do Regimento Interno o Presidente submete a ata da 24ª sessão ordinária para se 

necessário fazer retificação ou impugnação. Não havendo manifestação em contrário as atas 

foram aprovadas  por  unanimidade.  Dando continuidade  à  sessão  o  Presidente  solicita  à 

secretária que faça a leitura das  CORRESPONDÊNCIAS: OFÍCIOS Nº. 099 e 102/2025. 

“Oriundos  do  Prefeito  Municipal  encaminhando  projetos  de  lei.  Dando  continuidade  à 

sessão, conforme determina o Regimento interno o Presidente dá início ao EXPEDIENTE. 

INDICAÇÃO Nº 94/2025. “INDICO, na forma regimental, ao chefe do Executivo Municipal 

para que providências sejam tomadas objetivando: QUE SEJA REALIZADA UMA PINTURA 

DE  UMA  FAIXA  AMARELA  AO  LADO  DO  EMPÓRIO  NO  CRUZAMENTO  DA  RUA 

ANTÔNIO JOSÉ BARIX E RUA ANTÔNIO CARVALHO DA SILVA.  JUSTIFICATIVA:  A 

presente  sugestão tem por  objetivo solicitar  a  pintura de  uma faixa amarela  ao lado do 

Emporium,  localizado  no  cruzamento  da  Rua  Antônio  José  Barix  com  a  Rua  Antônio 

Carvalho da Silva,  com a devida sinalização para uso exclusivo de carga e  descarga.  A 
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medida busca atender à necessidade dos comerciantes e prestadores de serviço da região, que 

frequentemente  enfrentam  dificuldades  na  realização  de  atividades  logísticas  devido  à 

ausência de espaço adequado para embarque e desembarque de mercadorias. Atualmente, a 

falta dessa demarcação tem causado transtornos tanto para os trabalhadores locais quanto 

para o tráfego da área, que é intenso, especialmente em horários de pico. A criação de uma 

área  destinada  à  carga  e  descarga  irá  melhorar  a  organização  do  trânsito,  evitar 

estacionamentos irregulares, facilitar o abastecimento do estabelecimento e garantir maior 

segurança e fluidez no local. Por isso, reitero a importância da análise e do atendimento a  

esta indicação,  que representa um passo significativo na construção de uma cidade mais 

organizada e  funcional.  Agradeço pela  atenção e  coloco-me à disposição para eventuais 

esclarecimentos.  Poço Fundo,  16 de julho de 2025.  Luciano Donizeti  Ferreira,  Vereador 

Autor”. O Presidente solicita a manifestação daqueles que porventura sejam contra.  Não 

havendo manifestação contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando continuidade à 

sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura da INDICAÇÃO Nº 95/2025. 

“INDICO, na forma regimental,  ao chefe  do Executivo Municipal  para que providências 

sejam  tomadas  objetivando:  QUE  SEJA  REALIZADA  PINTURA  DE  VAGA  PARA 

CADEIRANTE. JUSTIFICATIVA: O Vereador que esta subscreve, no uso de suas atribuições 

legais, vem respeitosamente indicar ao Poder Executivo Municipal que seja providenciada a 

pintura de uma vaga de estacionamento destinada a cadeirantes na Rua Sebastião Teotônio 

de Paiva, nº 36, em frente à sorveteria situada na popular "Pracinha do Pé de Chopp", nesta 

cidade de Poço Fundo/MG. Tal medida visa assegurar o direito à acessibilidade e à inclusão, 

proporcionando maior comodidade e segurança às pessoas com deficiência que frequentam o 

local, reconhecidamente movimentado por ser ponto de lazer e comércio. Certo de contar 

com  a  costumeira  atenção  de  Vossa  Excelência,  renovo  protestos  de  elevada  estima  e 

consideração.  Poço  Fundo,  07  de  agosto  de  2025.  Luciano  Donizeti  Ferreira,  Vereador 

Autor”. O Presidente solicita a manifestação daqueles que porventura sejam contra.  Não 

havendo manifestação contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando continuidade à 
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sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura da INDICAÇÃO Nº 96/2025. 

“INDICO, na forma regimental,  ao chefe  do Executivo Municipal  para que providências 

sejam  tomadas  objetivando:  MELHORIAS  NA  ILUMINAÇÃO  PÚBLICA  EM  PONTOS 

ESTRATÉGICOS  DO  MUNICÍPIO.  JUSTIFICATIVA:  Venho,  por  meio  desta  indicação, 

relatar  uma  preocupação  apresentada  pelas  profissionais  que  atuam  no  PSF  São  José, 

localizado  atrás  da  rodoviária,  que  mencionaram  sentir  insegurança  durante  o  período 

noturno  de  atendimento,  devido  à  pouca  iluminação  e  à  falta  de  patrulhamento  nas 

imediações.  Diante  dessa  situação,  estive  em conversa  com o  Tenente  Naves,  da  Polícia 

Militar, que se prontificou a intensificar as rondas naquela localidade. Na oportunidade, o 

Tenente também sugeriu que fosse encaminhada ao Poder Executivo a indicação de melhorias 

na iluminação pública em alguns pontos da cidade, os quais apresentam pouca visibilidade e 

favorecem a  insegurança.  Destacam-se,  entre  os  locais  mais  críticos:  -  Praça Aparecida 

Quincas, em frente ao hospital; - Área nos fundos da rodoviária, especialmente em frente ao 

PSF São José; - Pracinha do antigo Rotary, que se encontra bastante escura. Portanto, indico 

a atenção do Poder Executivo para que sejam realizadas melhorias na iluminação pública 

desses locais, com vistas a proporcionar maior segurança à população e aos profissionais 

que atuam nesses espaços, especialmente no período noturno. Poço Fundo, 07 de agosto de 

2025.  Luciano Donizeti  Ferreira,  Vereador  Autor”.  O Presidente  solicita  a  manifestação 

daqueles que porventura sejam contra. Não havendo manifestação contrária, o pedido foi 

aprovado por oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que 

proceda à leitura da INDICAÇÃO Nº 97/2025. “INDICAMOS, na forma regimental, ao chefe 

do Executivo Municipal para que providências sejam tomadas objetivando: A INSTALAÇÃO 

DE PLACA DE LIMITE DE ALTURA NO TREVO. JUSTIFICATIVA: Sugerimos que seja 

instalado um limitador  de  altura no trevo principal  do município,  especificando a  altura 

máxima de 4,40 metros, a fim de impedir a passagem de caminhões com cargas acima desse 

limite. A presente sugestão visa aumentar a segurança viária e prevenir acidentes causados 

por veículos de grande porte que ultrapassam a altura permitida para determinadas vias. A 
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instalação do limitador de altura contribuirá para evitar colisões, reduzir riscos de acidentes 

e  Preservar  a  infraestrutura  urbana.  Sendo  assim,  encaminha-se  esta  indicação  para 

apreciação e  providências.  Poço Fundo,  07  de  agosto  de  2025.  Charles  César  de  Lima, 

Marília  Souza  de  Lima,  Vereadores  autores”.  O  Vereador  Charles  César  de  Lima  diz 

“Presidente, esse pedido é um pedido das empresas de internet aqui da nossa cidade. Essa 

semana, o Magno mandou para mim, mandou para a Marília, Novamente, passou e estourou 

os fios que estavam na altura normal, mas o caminhão que não estava na altura normal. E 

eles estão pedindo, mais uma vez, para ver isso, por esse limitador na entrada da cidade, 

porque está prejudicando muito. O prejuízo deles está sendo muito grande, entendeu? Tanto 

da Ponto Com, Daniel e do Magna, as três empresas que têm aqui, fora as outras empresas 

que instalam as coisas também, que põem o fio nos postes. Se for possível ver isso, é o mais 

rápido possível,  porque o ano passado já fiz esse pedido, até hoje não fizeram nada”.  O 

Presidente  Vereador  Nilson  José  da  Silva  diz  “Sim,  vereador.  A  gente  vai  pedir  lá. 

Realmente, eu também já vi algo semelhante a isso acontecer algumas vezes”. O Presidente 

solicita a manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não havendo manifestação 

contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. PROJETOS PARA LEITURA: O Presidente 

solicita à Secretária que proceda à leitura do PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº. 

017,  DE 31 DE JULHO DE 2025:  “Altera a  Lei  Complementar  n°32/2008 e  dá outras 

providências”. O Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do  PROJETO DE 

LEI  COMPLEMENTAR  Nº.  018,  DE  01  DE  AGOSTO  DE  2025:  “Altera  a  Lei 

Complementar n°216/2025”.  O Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº. 019, DE 06 DE AGOSTO DE 2025 COM A 

EMENDA  ADITIVA  Nº.  001:  “Cria  e  extingue  cargos,  funções  e  vagas  e  dá  outras 

providências”.“Emenda  Aditiva  n°01,  de  08  de  agosto  de  205,  ao  Projeto  de  Lei 

Complementar n°19/2025 e dá outras providências”.  O Presidente solicita à Secretária que 

proceda à leitura do PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº. 013, DE 05 DE AGOSTO DE 2025: 

“Fixa a despesa da Câmara Municipal de Poço Fundo/MG para o exercício financeiro de 
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2026”.  O  Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  do  PROJETO  DE 

RESOLUÇÃO Nº. 015, DE 05 DE AGOSTO DE 2025: “Acrescenta o inciso IV ao artigo 44 

e  cria  o  artigo  47-A no  Regimento  Interno  da  Câmara  Municipal  de  Poço  Fundo/MG”. 

ORDEM DO DIA. Dando  continuidade  à  sessão  o  Presidente  solicita  à  Secretária  que 

proceda à leitura do PARECER AO PARECER AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 

Nº. 073, DE 15 DE JULHO DE 2025: “Autoriza o Poder Executivo a doar lote de terreno 

que especifica e dá outras providências”. O relator da Comissão de Legislação, Justiça e 

Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo 

presidente dessa casa a esta pasta resolve: Apresenta um parecer favorável à votação do 

projeto  pelos  motivos  abaixo:  O  projeto  atende  os  aspectos  elencados  no  artigo  62  do 

regimento  interno  dessa  casa  de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria 

jurídica que oficia nesse parlamento,  cabendo o mérito ser apreciado, discutido e votado 

pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal 

de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Jander 

Lúcio  de  Souza,  vereador  presidente,  Wagner  de  Souza  Alves,  vereador  membro”.  O 

Presidente  coloca  o  projeto  em  discussão.  O  Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz 

“Presidente, esse projeto, acho que nem tem muito o que ser discutido, porque ele veio para 

apenas regulamentar uma situação do que a pessoa que foi contemplada com a doação de 

terreno no antigo bairro Lavrinha, que hoje é o bairro Mãe Rainha, loteamento Lavrinha, 

essa pessoa veio a falecer e agora precisa regulamentar esse lote para que seja passado para 

o seu herdeiro, vamos dizer assim”. Não havendo discussão o Presidente solicita que seja 

feita  a  chamada  para  votação  do  projeto.  O  Vereador  Charles  César  de  Lima  diz 

“Favorável”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz  “Favorável”.  O Vereador 

Jander  Lúcio  de  Souza  diz “Favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz 

“Favorável”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “Favorável”.  A Vereadora Maria 

Helena Paiva diz “Favorável”.  A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável’.  O 

Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com oito votos. 
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Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 074, DE 15 DE JULHO DE 2025: “Autoriza o 

prolongamento  da  Rua  Estelita,  e  dá  outras  providências”.  O  relator  da  Comissão  de 

Legislação, Justiça e Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do 

projeto  enviado  pelo  presidente  dessa  casa  a  esta  pasta  resolve:  Apresenta  um  parecer 

favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo: O projeto atende os aspectos elencados 

no artigo 62 do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do parecer favorável da 

assessoria jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser apreciado, discutido e 

votado pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara 

Municipal de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira,  vereador relator de acordo com o 

relator  Jander  Lúcio  de  Souza,  vereador  presidente,  Wagner  de  Souza  Alves,  vereador 

membro”. O Presidente coloca o projeto em discussão. Não havendo discussão o Presidente 

solicita que seja feita a chamada para votação do projeto.  O Vereador Charles César de 

Lima diz  “Favorável”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz  “Favorável”.  O 

Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves 

diz “Favorável”.  O Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Favorável”.  A Vereadora 

Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável’. 

O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com oito votos. 

Dando continuidade à sessão o presidente solicita à secretária que faça o sorteio entre os 

Vereadores, para que seja concedida a palavra livre no grande expediente por 15 (quinze) 

minutos,  de  acordo  com o  §  2º  do  artigo  144  do  Regimento  Interno.  Feito  o  sorteio  o 

Vereador  Jander  Lúcio  de  Souza  está  com  a  palavra: “Boa  noite  a  todos  os  colegas 

vereadores, o pessoal que está assistindo pelo Facebook, o pessoal que está aqui na Câmara. 

Presidente, eu quero começar falando da satisfação da notícia que a gente teve essa semana, 

que é a contemplação das 20 casas populares para o nosso município. E dizer também da 

alegria pessoal que eu sinto de poder estar fazendo parte desse momento, porque quando 

secretário de Ação Social, a gente ouvia a demanda da população, como o pessoal clama por 
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uma moradia e como isso vem trazer dignidade e qualidade de vida para os nossos cidadãos. 

Então, é um projeto, uma coisa que ocorreu bastante atrás, quando o secretário, o trâmite foi  

difícil, porque a gente teve, nesse intervalo, A gente não teve projeto habitacional garantido, 

um projeto habitacional como Minha Casa Minha Vida, que, graças a Deus, agora a gente 

está  podendo  ter  esse  projeto  na  nossa  cidade,  projeto  nível  nacional,  e  isso  é  muito 

importante, a gente poder estar presente e dar dignidade para as pessoas. Como eu disse, isso 

traz Muita emoção para quem vai receber essa casa, porque o aluguel é um dinheiro que a 

pessoa paga e ele não tem retorno. Agora, a pessoa tendo a possibilidade de ter essa casa, 

isso  vai  trazer  muita  felicidade  para  a  família,  vai  ajudar  a  organizar  a  sua  parte  de 

orçamento.  Porque  a  gente  via  como  onerava  no  orçamento  das  famílias  a  questão  do 

aluguel. Ou paga o aluguel, Falta, às vezes, uma cesta básica, falta para comprar o leite,  

pagar uma luz. Então, essas casas vão vir num momento muito bom. E também as casas não 

são só telhado, não são só paredes. É dignidade para essas famílias, é um sonho realizado. 

Então, falta até palavras nesse momento para dizer a satisfação que eu sinto de poder. ter 

iniciado esse projeto lá  atrás,  agradecer ao executivo de ter  corrido atrás,  o  pessoal  da 

Secretaria de Ação Social também, que vai dar seguimento ao projeto. É um projeto que é 

muito sério, ele tem que ser seguido às normas, muita gente tem a esperança, e é uma coisa 

que tem que ter mesmo, e a gente tem que, aqui como vereador, a gente vai acompanhar de 

perto todo o andamento do projeto. E vai ser um projeto muito sério, e quem for contemplado,  

que seja muito abençoado com essas casas. E, no momento, presidente, por hoje é só. Muito 

obrigado”.  Feito o sorteio o Vereador Lourenço Gesner Gonçalves está com a palavra: 

“Boa noite. Boa noite a todos aqui. Boa noite, servidores. Boa noite, pessoal de casa. Eu 

queria começar agradecendo pela na memória do meu irmão, todo mundo que passou lá, um 

abraço, um aperto de mão. Nessa hora é muito, muito válido mesmo. Obrigado mesmo a 

todos que passaram por lá. A gente se sente acolhido. É um momento difícil, mas fazer o quê? 

Todo mundo passa por isso. Obrigado mesmo a todo mundo que passou por lá. Agradeço de 

coração mesmo. E queria falar,  reforçando o que o Jander falou também, Das casas, né, 
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Jander? É um momento muito importante para a nossa cidade. Não é simplesmente uma casa, 

uma parede. É lar, é dignidade. E agradecer também, falando da casa, mas falando também 

do hospital,  nosso hospital que fez o que pôde, a Andreia. Tudo o que precisou dela, ela 

ajudou. Agradecer bastante a essas pessoas, que não tem nem palavras para agradecer. O que 

precisou, eles fizeram. E falar um pouquinho da ponte da Jacutinga, que eu tive lá, veio a 

fundação, que vai ficar uma ponte muito boa, muito boa, uma estrutura muito boa da ponte da 

Jacutinga. Não só o pessoal da Jacutinga, mas todo mundo que precisa ali, todo mundo que 

usa ali, vai ficar uma estrutura muito boa, porque a ponte de madeira sempre está dando 

manutenção, e aquela lá faz e é para sempre. No mais é isso, presidente. Boa noite a todos. 

Obrigado”.  Feito o sorteio o Vereador Wagner de Souza Alves está com a palavra:  “Boa 

noite a todos. Eu queria deixar aqui meu sentimento à família do vereador Lourenço. Não deu 

certo de eu vir, mas o Miguel era muito meu amigo. E sei que é difícil o Lourenço perder o 

irmão. Mas a gente pede a Deus que dá força para a família dele. Que Deus abençoe isso aí e 

lá. Obrigado. Por hoje é só, presidente. Obrigado”.  Feito o sorteio o Presidente Vereador 

Nilson José  da  Silva  está  com a palavra:  “Eu também quero  dar  o  sentimento  ao  meu 

companheiro, o vereador Lourenço, com muita pessoa tão boa, que foi seu irmão, mas é o fim 

de todos nós, não é, Lourenço? Meu sincero sentimento a você e toda a sua família, que Deus 

o tenha perto dele. Como o Jander já falou, o vereador Jander, o vereador Lourenço, quero 

parabenizar o prefeito pela iniciativa agora dessas 20 casas da faixa 1, que a gente está 

conseguindo colocar aqui em nossa cidade. Como eu falei, a gente construiu aqui na gestão 

passada, na época do presidente Lula, da presidente Dilma Rousseff, a gente conseguiu mais 

de 100 casas aqui em Poço Fundo e depois com a troca de governo, foi extinto, praticamente, 

o programa. A gente não construiu mais naquele período. E agora, com a vinda do presidente 

Lula de novo, estão voltando a construir as casas populares aqui em Poço Fundo. Isso vai ser 

muito útil para aqueles que não têm, que precisam de uma casa. Espero que venha muitas 

outras no decorrer dos próximos meses e do próximo ano. Parabéns, prefeito. e vice-prefeito, 

e a todos os demais envolvidos”. Feito o sorteio a Vereadora Maria Helena Paiva está com a 
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palavra:  “Boa noite, presidente. Boa noite aos nobres colegas. Boa noite aos funcionários 

desta casa, que nos auxilia nesta noite. Boa noite, pessoal que está em casa também. Gostaria 

também de  iniciar  a  minha  fala,  mais  uma  vez,  abraçando  o  Lourenço,  nosso  vereador 

Lourenço, toda a família,  prestando mais uma vez a minha solidariedade. Toda a família 

receba aí o meu abraço e que Deus cada dia fortaleça mais para você estar enfrentando essa 

dor. Eu gostaria de agradecer também, primeiramente, a Deus. por estar aqui mais um dia, 

em mais  uma sessão,  em mais  uma missão.  Agradecer também a todos os  meus amigos, 

familiares,  eleitores,  de  modo geral,  a  todo o  pessoal  de  Poço Fundo.  Eu recebi,  nesses 

últimos dias, tanto nas redes sociais, de forma espontânea, como também, por mensagem no 

privado, ligações de solidariedade, de carinho, de amor, de afeto, de ternura, de confiança, de 

respeito. E eu gostaria de agradecer, porque isso fortalece muita a gente, isso impulsiona a 

gente. A gente sabe que a política é uma montanha russa. Uma hora a gente está lá em cima, 

outra hora a gente se sente lá embaixo. Mas a gente vai caminhando, vai lutando e buscando 

forças e buscando discernimento, buscando através da fé, discernimento mesmo, amorosidade 

no  coração  para  que  a  gente  não  fica  mal,  vamos  dizer  assim.  E  todo  mundo  muito 

preocupado, então eu gostaria de falar que eu estou bem, muito bem, graças a Deus. Às vezes 

a gente precisa falar, mas não quer dizer que a gente está mal. É porque às vezes a gente 

cansa de ficar muito calada, né? E tem hora que a gente precisa falar. Então eu gostaria de 

agradecer a todos pela manifestação de carinho, pela manifestação de cuidado. E com isso, 

eu gostaria de agradecer muito a Deus pela pessoa que eu fui, pela pessoa que eu sou e que 

eu vou continuar sendo e que Deus continue me fortalecendo para que eu continue sendo 

sempre essa pessoa que eu sou, porque eu sou muito satisfeita com a minha trajetória, tenho 

muito orgulho da minha caminhada, e eu gostaria de falar que eu estou muito feliz com o meu 

mandato. Então, às vezes, a gente, assim, não tem ninguém para perguntar para a gente como 

que a gente está se sentindo, né? Como que você está, como que você está se achando? Como 

está sendo a sua trajetória, e a gente acaba não falando, e a gente foca muito naquilo que é 

negativo e esquece, às vezes, de falar do positivo. A gente comenta alguma coisa ali, outra 
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aqui, mas a gente acaba não falando da forma que a gente sente de verdade, e da forma 

positiva também. Hoje eu gostaria de falar com muita positividade sobre o meu mandato e 

dizer que eu acho não tenho certeza, mas eu acredito que a maioria relutou muito para sair 

na política. A gente quer ficar mais no anonimato, buscando a paz, ficando no cantinho, mas 

quem é de luta e sempre enfrentou luta, inclusive social, a gente não consegue ficar sentado 

na cadeira vendo a banda passar. A gente quer ir junto, a gente quer participar, e eu sempre 

gostei de participar de tudo. Então, o meu mandato tem me trago muitas alegrias. Eu iniciei  

lá no posto de saúde, nunca fui servidora pública, iniciei lá, e de lá para cá, foi de lá que eu  

saí vereadora, mas a minha trajetória começou muito antes, muito, muito longe disso, e de lá 

para  cá  eu  venho  caminhando da  forma que  eu  acredito,  com a  minha  visão  dos  fatos. 

tentando ajudar a servir a todos. Eu gosto de servir as pessoas que me procuram. Sempre  

gostei, todo mundo que me conhece sabe disso. E o meu mandato não tem sido diferente. Se 

todo mundo perceber, como a gente viu aí, a resposta disso é um resultado que eu colhi desse 

meu mandato mesmo, de estar atendendo as pessoas, de estar servindo, de estar recebendo de 

forma muito carinhosa, amorosa, respeitosa. E é assim que eu trato todo mundo e é desta 

forma que eu sou tratada também lá fora. Então, isso me dá um conforto de que eu estou no 

caminho certo. Fiquei muito feliz também por ter conseguido vencer a trajetória na Secretaria 

de Saúde. Isso foi de grande valia. A gente sabe que se não fosse esse enfrentamento na 

Secretaria de Saúde, todo o trajeto lá na montagem da UTI, houve até um estudo, um estudo 

feito de dados mesmo, que se a gente não tivesse montado a UTI provisória, a gente teria 

perdido mais de 200 pessoas em Poço Fundo. Então, assim, agradecer imensamente a gestão, 

que o nosso município era, não ao Covid, foi sorteado não Covid, e mesmo assim a gestão 

resolveu abraçar junto do hospital e diversos outros parceiros, mais a Secretaria de Saúde, e 

a gente conseguiu atravessar esse momento com muito êxito, com muita luta árdua, mas junto 

da equipe, junto de todos os servidores, a gente conseguiu vencer. E isso foi muito gratificante 

para mim. e depois voltei para a Câmara também, de lá para cá tem corrido muito para 

ajudar, é recursos, é as demandas que as pessoas me procuram, projetos que, graças a Deus, 

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 10

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

todo mundo ficou muito feliz, eu também fiquei muito feliz, fiquei mais feliz ainda por ter sido 

escolhida para apresentar o projeto de cotas raciais, regulamentando a lei em Poço Fundo. E 

foi uma honra para mim, porque a gente sabe que isso aí é um histórico, faz parte da história. 

E é muito gratificante a gente saber, nossa, eu, vamos lá, vamos ajudar, vamos enfrentar isso 

junto, porque a luta de uma mulher é a luta de todas as mulheres, independente de raça, 

credo, cor. E também, agora, por último, conforme os vereadores citaram, agora também teve 

o programa habitacional, onde eu sou autora da lei que prioriza as mães solos, que também 

já é priorizado na lei federal, mas aqui no município e lá na lei federal também não consta, 

que prioriza as mulheres vítimas de violência, que é uma coisa muito importante. Essa defesa 

da mulher, porque a gente sabe, quando a mulher vive com agressor, o que mais dificulta ela 

sair é a questão econômica. Então, eu vou estar sempre levantando essa bandeira em pró da 

mulher, que a gente sabe como é a luta de cada um. A gente não quer ser melhor, a gente não  

quer estar à frente. A gente quer ser igual, a gente quer andar lado a lado. Então, não é 

querendo ser melhor que homem nenhum, mas querendo andar junto, querendo buscar uma 

igualdade onde ambos se respeitam. Então, eu estou muito satisfeita, muito feliz com isso. 

Essa notícia agora que a gente ganhou as 20 casas, foi uma notícia maravilhosa. Parabéns ao 

nosso prefeito executivo, que não tem medido esforços para correr atrás, batalhando. a gente 

em  conversa,  reuniões,  é  um  grupo  que  mostra  muito  trabalho,  muita  seriedade,  muito 

compromisso, e a gente não pode, em nenhum momento, enfraquecer e deixar duvidar do 

quanto a gente trabalha. Então, assim, eu estou muito feliz, estou muito satisfeita, fecho a 

minha fala hoje com a gratidão mesmo, gratidão com meus colegas também, agradecer pelo 

apoio, pelo respeito, pela força que vocês me dão. está sempre comigo em todos os momentos, 

me fortalecendo, seja aqui na sessão ou seja lá fora, vocês estão sempre de braços dados 

comigo. A gente sempre falava na campanha que ninguém solta a mão de ninguém, a minha 

mão nunca foi solta, e eu agradeço muito por isso, que a gente continue trabalhando firmes, 

de mãos dadas, tentando fazer o melhor para a nossa população. Com essa notícia, a gente 

mostrou que, que a gente luta e trabalha para dar dignidade para o nosso povo. E ter uma 
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moradia é dar dignidade. Então, é isso que a gente quer, fazer a política de verdade, que é dar 

dignidade à população, fortalecendo as políticas públicas em todos os setores e melhorando 

sempre, buscando melhoria sempre, porque a gente está aqui sempre para poder melhorar, 

evoluir e lutar, porque enquanto há vida há luta, e a gente vai continuar lutando. Eu, graças a 

Deus, me encontro num momento muito feliz da minha vida, me sentindo muito realizada. 

Mando um beijo, um abraço no coração de cada um de vocês, que me enviou mensagem, que 

fez ligação, e vamos juntos nessa luta, até o fim, e com as forças de Deus, sempre colocando 

Deus à frente, e a força também, só fechando, presidente. Eu não posso esquecer de jeito  

nenhum de agradecer meus filhos por todo o apoio em casa, também toda a paciência e 

tolerância. Agradecer também a minha família, toda a minha família, meus irmãos, por ter me 

procurado lá em casa, com abraço, com beijo, com eu te amo. Eu também amo muito vocês,  

vou continuar amando sempre. E nós vamos seguir até o fim com isso. Um forte abraço e um 

beijo para cada um de vocês.  Muito obrigada,  presidente,  e  boa noite  a todos”.  Feito o 

sorteio a Vereadora Marília Souza de Lima está com a palavra: “Boa noite, boa noite a 

todos que estão em casa, boa noite a todos os vereadores. Hoje eu queria tratar de um assunto 

que, para mim, é muito importante. Queria falar para a população que, se Deus quiser, é a 

última vez que vamos tocar nesse assunto, mas eu preciso falar. Eu fui acusada de ter feito 

fake news naquela taxa do lixo. Fizeram um vídeo com a minha cara e a do Charles andando, 

pulando lá na tela. Compartilharam já com a sentença de que tínhamos feito o fake news. E 

eu gostaria de falar que, quando a gente é acusado de alguma coisa, é muito triste quando a 

pessoa é inocente, sabe? E eu tinha certeza que eu não tinha feito fake news, porque eu tenho 

uma responsabilidade muito grande com tudo que eu passo para a população. E o meu nome 

é algo que eu tenho a zelar e eu prezo muito. Então, na terça-feira, eu recebi o arquivamento 

do Ministério Público. da denúncia feita por cinco vereadores aqui, da situação contra eu e o 

Charles,  que  eles  alegavam  que  a  gente  tinha  feito  fake  news.  Na  verdade,  é  uma 

representação  por  suposta  propagação  de  desinformação  política.  Mas  alguns  já  tinham 

sentenciado em suas redes sociais que nós éramos, já condenando, que nós tínhamos feito 
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fake news e estão até hoje essas publicações lá. Levando o quê? Levando a população de 

Coço Fundo a ter uma dúvida do nosso caráter. E eu fui no Ministério Público, eu queria  

levar a documentação que eu tinha para provar. Eles falaram que não, que o promotor ia  

analisar. Ninguém, não quis me ouvir. E analisou somente com a denúncia deles, olha que 

coisa boa. Porque eu não precisei nem provar a minha inocência, porque apenas na denúncia 

já estava lá. E o promotor, ele analisou o quê? Que, tratando-se de financiar a criminal, os  

cinco vereadores não tinham legitimidade para estar fazendo esse tipo de denúncia. Outra 

coisa que ele analisou, na extrapenal, que nós, eu e o Charles, estávamos apenas cumprindo a 

nossa função fiscalizatória, a função de um vereador. Se caso alguém induziu as informações 

erradas, não fui eu, foi a prefeitura. Foi o portal da prefeitura. Até, eu acho que, eu não sei se 

eles  atualizaram,  mas  até  semana  passada  se  abria,  lá  estava  o  IPTU  e  não  estava 

discriminado também não. E, por fim, ele também falou que, como eles alegaram fake news, 

era para ser analisado, era para ter sido denunciado no Ministério Público Eleitoral. Só que 

é o que eu falei aqui, no outro dia. O crime de fake news não existe. Ele não foi aprovado no 

nosso ordenamento jurídico. Então, só que no período eleitoral, pelo Código Eleitoral, se 

condena por fake news. Só que o período eleitoral é três meses antes e três meses depois.  

Então, na época dos fatos, a gente não estava em período eleitoral. Então, eu não estava 

infringindo  nenhuma  regra.  E,  como  não  era  fake  news  mesmo,  não  tem  nem  como  o 

Ministério  Público  Eleitoral  estar  analisando  isso  daqui,  porque  a  gente  não  estava  no 

período eleitoral. Então, eu queria só deixar claro essa situação para a população, porque eu 

faço denúncias do Ministério Público, eu levo muitas coisas para o Ministério Público, está 

averiguando, mas eu nunca fiz vídeo de ninguém, eu nunca expus ninguém em rede social. As 

respostas estão por vir, mas eu não vou fazer isso, eu não vou colocar lá de chacota enquanto 

está sendo investigado, sabe? Porque todo mundo tem família, todo mundo tem filho, e isso é 

muito dolorido. Então, a gente foi condenado, nós fomos igual Judas, malhados igual Judas, 

sem ter uma resposta. Agora a resposta está aqui, e eu queria mostrar para a população de  

posto fundo que eu não fiz fake news, que eu não falei, apesar de que isso vocês já sabiam, do 
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dia que vocês receberam o boleto, vocês já viram que não tinha fake news, que tudo era 

verdade lá. E hoje eu queria também falar sobre um assunto muito importante, gostei muito 

do projeto que a mesa diretora colocou, que é a respeito do Conselho de Ética, porque eu 

acho que quando a gente cobra, a gente também tem que ser. Eu não posso cobrar uma coisa 

que eu não sou. Então, eu queria falar sobre hipocrisia. Eu vou falar até o significado da  

palavra.  Hipocrisia  é  a  ação  ou  efeito  de  fingir,  de  dissimular  qualidades,  princípios, 

sentimentos ou intenções que não se possuem, ou seja, a falsidade e o fingimento. Isso daqui 

eu não estou falando para defender ninguém. Eu estou falando porque eu senti vontade de 

falar isso daqui. A hipocrisia, gente, ela é muito triste. A pessoa ser uma pessoa hipócrita. 

Porque o que acontece? Não adianta eu falar assim, tal pessoa furou o sinal vermelho, sendo 

que eu paro em cima da faixa pedestre. Eu não posso falar assim, nossa, a vereadora falou a 

palavra maracutaia, enquanto eu ofendo o meu colega falando que ele é mau caráter. A gente 

tem que ser muito certo. Para ter que pedir ética, a gente tem que ser ético. E eu não estou  

falando que eu faço tudo certo, não. Não faço, não. Mas eu não condeno. O que eu faço 

também. Então, e tem outra coisa. Uma das acusações, a maior hipocrisia que eu vi, e é muito 

engraçado, porque é condenar o machismo do outro. O machismo, gente, para as mulheres 

dói muito. Dói muito. Eu não quero ser melhor que nenhum homem. Eu quero ser igual. Eu 

quero ter as mesmas condições, as mesmas as mesmas oportunidades que o homem tem. Só 

que não me afeta, sabe? Porque o que o outro pensa da gente é o que o outro pensa. Se fala 

alguma coisa, para mim não vai me afetar, porque afeta a gente aquilo que a gente pega para 

a gente. Então, eu só vou falar isso aqui porque eu não gosto de hipocrisia. Eu acho que as  

coisas a gente tem que fazer certo e se eu condeno, eu não posso fazer. O que eu queria falar  

sobre o machismo é que aqui nessa casa eu sofri machismo. Eu sofri machismo no dia 19 de 

maio deste ano, na reunião em que um vereador, vou até citar ele porque vai ser o próximo a  

falar, o vereador Luciano, ele falou assim para mim: ‘ah, ela tem direito, mas ela não tem 

OAB’. Isso é machismo? Ele está tentando me diminuir por uma OAB? Para ser vereador, o 

candidato tem apenas que saber ler, mas a Marília tem que ter OAB. A Marília tem que ter 
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curso superior,  tem que ter OAB. Então,  isso é exigir  de mim, por eu ser mulher.  Isso é 

machismo. É machismo, sim. É o machismo, e eu ainda anotei aqui a frase, é o machismo 

embrenhado no subconsciente. Então, eu falo que foi machismo. Eu não falei antes, mas hoje 

eu quis falar. Hoje eu quis falar porque eu acho que, quando a gente cobra ética, a gente  

também tem que ser ético. E não é uma OAB que faz diferença na minha vida. Eu já cansei, já 

falei um milhão de vezes, porque eu não quis fazer. Respeito muitos advogados, até hoje quero 

dar parabéns para os três que estão aqui, para o João Paulo, para a Jennifer e para a Aline.  

E na pessoa da doutora Maria das Graças, desejar parabéns para todos os nossos advogados 

de  posto  fundo.  Respeito  muito  a  profissão,  mas  é  uma coisa  que  eu  não quis.  Quantas 

pessoas? Eu tenho colegas que fizeram direito e hoje são dentistas, são professores. Então, é 

uma coisa assim, que não interessa para que você formou, interessa para o que você quer ser. 

Então, eu achei que foi um ato de machismo aqui. Até mostrei para outras pessoas, para ver 

se eu não estava ficando louca, e eles falaram que é a mesma coisa de você falar assim você  

não tem casa, você não tem carro, você não tem OAB. Então, tipo assim, você não tem o 

conhecimento suficiente, é assim que eu entendi. Então, eu fiquei muito feliz com a comissão 

de ética, eu espero que ela funcione mesmo e que seja daquele jeito, que pau que bate em 

Chico, bate em Francisco. Que seja para todo mundo, que a comissão seja pluripartidária, já 

pedi isso para a doutora Aline, para a gente poder fazer um trabalho sério, porque é disso 

que a  gente  está  precisando.  Só isso,  presidente”.  Feito  o  sorteio  o  Vereador Francisco 

Tobias Martins Júnior está com a palavra: “Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite. Eu dou a 

boa noite para os outros vereadores,  para os servidores dessa casa e o pessoal que está 

seguindo no Facebook, o meu boa noite. Primeiramente, Sr. Presidente, eu gostaria de dar os  

parabéns para o Marinho e para o Charles, fazendo o seu trabalho de, vamos dizer assim, 

legal, fazendo o seu trabalho aí, graças a Deus a justiça foi feita, que não teve nenhuma 

condenação. Nos parabéns, Charles, nos parabéns, Marília. Sr. Presidente, eu gostaria de 

estar lendo aqui um deputado, Duarte Bechir, eu falei, eu tinha comentado há tempos atrás, 

que ele tinha indicado uma emenda para o nosso município, no caso, para o Hospital de 
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Mirim,  mas  eu  só  gosto  de  de  falar  quando  a  emenda  está  paga.  Então,  vou  ler  aqui 

rapidinho.  Excelentíssimo senhor,  com minha saudação,  tenho a satisfação de informar a 

vossa excelência que foi efetuado o pagamento da indicação que fiz em favor desse município, 

conforme descrito a seguinte. Município dos Fundos, R$ 180 mil, saúde, custeio e hospital 

Gimirim. Indicação número 165732. Na oportunidade, solicito a vossa excelência que vem, 

que dê ciência ao município e demais autoridades, coloco o meu gabinete à disposição e 

vossa excelência para qualquer outras demandas. E aproveito, ensejo, para renovar protestos 

e estimas e considerações. Cordialmente, Duarte Bechir, deputado estadual ao excelentíssimo 

senhor Francisco Tobias Martins Júnior, vereador Amaral. Então, o Duarte é um parceiro de 

longas datas, a gente trabalhou junto, foi um dos gabinetes que eu entrei em Belo Horizonte, 

eu não entro só no gabinete do deputado que eu apoio, o não a gente tem, então, a gente vai  

atrás do sim. E graças a Deus, pela amizade que a gente tem com ele.  ele mandou essa 

emenda e já está paga, já está na conta do hospital, no valor de R$ 180 mil, que eu acho que 

vai ser de grande valia para aquela entidade que tanto faz para o nosso município. Então, 

quero fazer chegar os agradecimentos da mão do Eduardo Bechir, vou estar enviando com 

certeza os agradecimentos para ele e para toda a sua equipe. Senhor presidente, hoje eu 

deparei com um morador, não é o primeiro, do Quebra Machado, e ele pediu para eu fazer 

uma indicação. O Lourenço está aqui, ele sabe do que eu vou falar. É uma lixeira, Lourenço, 

que estão pedindo, dessa que já tem em alguns bairros de Poço Fundo, para poder estar 

colocando os lixos, os lixos recicláveis e depois o irmão Ronaldo passa recolhendo. E ele foi  

até além, falou se por acaso, eu acho que precisa de uma autorização do executivo, ou do 

meio ambiente, do secretário do meio ambiente, para poder estar fazendo essa lixeira, essa 

casinha de coleta, me parece que é o nome certo. E eles propõem, eles mesmos no bairro,  

fazer se por acaso tiver muito apertada a mão de obra do nosso município. Então, eu gostaria 

muito, senhor presidente, se eu pudesse levar isso para o executivo ou para o secretário de 

meio ambiente, para a gente estar fazendo essa casinha. Vai ser de grande valia, porque tem 

muita, esparramando muito lixo lá, enfim, tem gente que não tem consciência, infelizmente. 
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Então, tendo a casinha lá, vai ser muito bem aproveitada para esses fins. Você sabe que o 

Jequia tem muito lixo reciclável que a gente tem que depositar no lugar certo. Agora há 

pouco eu estava na Sales Pereira, eu acho que até o Charles já fez um vídeo lá, enfim, aí eu 

falei, não, converso com o Charles e o Charles vai estar sabendo o que é. É umas manilhas, 

Charles, que não está indo até no ribeirão lá embaixo entope demais, está voltando na Sales 

Pereira, ele perde a casa, se não me engano, do Lele, o Lele que é secretário, me parece, está 

voltando, então está dando dissabores muito grandes lá”. O Vereador Charles César de Lima 

diz “É no terreno Amaral, desculpa, é no terreno em frente à casa do Pordinho, que a rede de 

esgoto, presidente, desculpa, entrometer, Amaral. Esse eu já fiz pedido aqui, isso também está 

fazendo agora. A rede de esgoto está saindo da rua em céu aberto, do lado da casa do Quito 

ali. Entre a casa do Quito e a casa do Edinho, do ônibus ali, o rede de esgoto sai em céu 

aberto antes de cair no rio, não tem manilhamento até no rio. Até eu falei com o Lelé também, 

é  perto da casa dele,  espero que ele  tome uma atitude também”.  O Vereador Francisco 

Tobias Martins Júnior diz “Eu gostaria também de agradecer ao vereador Luciano pela 

indicação de fazer a faixa lá. A gente veio pedindo, pedindo, e eu, logicamente, pedi ajuda,  

tanto do Jander, tanto do Luciano, para estar fazendo essa indicação juntamente. E eu te 

agradeço, Luciano, por ter feito. No empório do Renato, perto do Poço do Gordo, que é um 

dessabor muito grande para ele.  o que está acontecendo lá.  Uma pessoa que tanto paga 

imposto, tanto trabalha, tanto dá emprego para o nosso município, e não é agraciado com 

uma placa de embarque e desembarque, enfim. Então, quero agradecer aqui, de coração, pela 

essa  indicação,  espero  que  agora  possa  ser  concluído  lá.  Senhor  presidente,  eu  fiz  uma 

convocação aqui, eu não sei, eu estou meio perdido aqui, da secretária de saúde. Ela não vai  

estar presente nessa casa? Foi dispensada?”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz 

“Eu tornei a falar para ela, ela disse que vai ser por escrito mesmo”. O Vereador Francisco 

Tobias Martins Júnior diz “Vai ser de que jeito?”.  O Presidente Vereador Nilson José da 

Silva diz “Por escrito mesmo. Pode dar os pedidos por escrito, ela vai responder por escrito”. 

O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Eu torno a dizer que é uma falta de muita 
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consideração com esses vereadores daqui dessa casa porque, aqui, como eu disse, ninguém 

iria  fazer  nenhuma  falta  de  educação,  ninguém  iria  fazer  nenhum  destrato,  muito  pelo 

contrário, a gente iria agradecer muitas coisas que ela fez, conforme agradeci aqui. Então, a 

gente fica triste com esse, essa não vindo aqui, mas o senhor decide, o senhor que toma a 

decisão, mesmo eu fazendo parte da comissão de saúde, mas vai fazer o quê? Então, mais 

uma vez, quero aqui falar do meu desagrado com a secretaria de saúde que hoje eu tive que 

marcar, se eu tive que marcar uma pessoa que pediu para mim o médio otorrino, eu tive que 

pedir  em Varginha,  vai  ser  atendido  em Varginha,  pessoas  daqui  de  Poço  Fundo,  sendo 

atendido em Varginha, otorrino. Então, isso deixa a gente muito triste. Semana passada, se a 

gente teve, se a gente pôde conseguir alguma ressonância, foi em Piumhi, me parece. Hoje me 

pediram para ver se tinha como, porque estava demorando, marcar um eco e um router. Vai 

ser feito também em cidade fora. A gente tem contato. Essa parte a gente está fazendo pelo 

programa Mais Exame, do deputado Emidinho Madeira que, às vezes, tem muita gente que 

fala que o Emidinho Madeira não faz nada de posto fundo, aí os exames estão saindo tudo 

para outro município, com as emendas do Emidinho Madeira em outro município. Então, 

para você ver uma coisa, uma ressonância, um otorrino, você tem que sair daqui para bater 

em Varginha, só espero que também não venha criar caso em hora que a pessoa for. para 

pedir  o  carro  da  saúde  para  poder  o  menos  estar  levando,  porque  se  a  pessoa  tivesse 

condição, tivesse carro para ir, se tivesse condição, estaria fazendo particular. Mas a gente 

sabe como a situação está, a situação não está brinquedo, está muito difícil, principalmente 

para os menos favorecidos. E se as pessoas vêm atrás de mim, eu corro atrás mesmo. se não 

sai pela Secretaria de Saúde aqui de Poço Fundo, sai pelo Mais Exame, sai pela amizade que 

eu tenho com os assessores do Emidinho, com outras pessoas também envolvidas na saúde em 

outros municípios,  e eu não vou cansar de pedir.  Enquanto eu estiver pedindo fora e for  

atendido, eu vou estar falando nessa casa. O dia que eu começar a pedir aqui no município e 

for atendido pelo município, pela secretária, pela secretaria, eu vou estar agradecendo aqui  

nessa Câmara Municipal igualzinho. eu estou indignado hoje, como eu estou dizendo nos 
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outros  municípios.  Então,  senhor  presidente,  é  uma  pena  ela  não  estar  presente  aqui, 

infelizmente ela não vai estar presente, e deixo claro que eu não estou falando da pessoa 

física, estou falando da pessoa que é responsável pela pasta da saúde. Então, eu acho que eu 

tenho que fazer o meu trabalho de jeito. Meu trabalho de jeito, meu trabalho é sério. Não é de 

brincadeira. Eu sou muito, todo mundo sabe que eu sou muito preocupado com a saúde Poço 

Fundo. Tenho certeza que os nove vereadores que são preocupados, porque não é coisa, não é 

brinquedo. A saúde não é um buraco que você pode deixar para tampar daqui três semanas, 

quatro semanas, que é um esgoto que pode ser. arrumado ali três, quatro semanas de saúde, 

ela não é  brincadeira de ficar esperando.  Saúde você tem que resolver  meio no supetão 

mesmo, meio no susto mesmo, entendeu? E também, senhor presidente, eu não pude estar 

presente lá na reunião que teve no Barreirinho, e não sei como foi lá, mas quero estar aqui  

deixando meu nome à disposição, o que precisar desse vereador aqui, sobre a segurança, a 

gente vai estar correndo atrás, com certeza, já tive contato com os meus deputados aí, eles 

vão, assim, na medida possível, que abrir as novas emendas, com certeza a gente vai estar 

trazendo  recursos  aqui  para  estar.  fazendo  esse  monitoramento  da  zona  rural.  Senhor 

presidente,  é  só isso hoje.  Uma boa noite.  Que Deus abençoe todo mundo”.  O Vereador 

Lourenço Gesner Gonçalves diz “Ô, Amaral, parabéns aí para o bairro Quebra Machado, 

dessa iniciativa aí, que é uma coisa que deixa de ir para a mata, para o ribeirão, e a maioria  

das vezes joga nesse lugar, e fazia uma casinha. Igual você falou do Ronaldo tá buscando, 

fantástico,  é  uma  coisa”.  O  Vereador  Francisco  Tobias  Martins  Júnior  diz “Então, 

Lourenço, a gente vê, eu já encerrei a minha palavra, mas só responder ao Lourenço, a gente 

vê que nos outros bairros estão funcionando, então, nada melhor que fazer nos outros bairros 

que não têm, a gente está fazendo, para poder estar ajudando o meio ambiente, que é muito 

importante.  Obrigado”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Mais  uma  vez, 

parabéns, bairro Quebra Machado”. Feito o sorteio o Vereador Luciano Donizeti Ferreira 

está com a palavra: “Presidente, obrigado pela palavra. Boa noite a todos, boa noite a todos 

que estão nos assistindo pelo Facebook. Gostaria de começar a minha fala agradecendo ao 
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João Paulo. O João Paulo é um cara muito atencioso e sempre que a gente tem algumas 

demandas, seja aqui na cidade ou seja Na zona rural, o João Paulo sempre está disposto a 

estar  atendendo e  a  estar  dando atenção  para  resolver  as  questões  do  nosso  município. 

Deixar aqui o meu agradecimento a ele. Gostaria também, presidente, de pedir, da Secretaria 

de  Obras,  na  estrada ali  do  bairro  Barra  Grande,  que  inclusive  o  senhor  mesmo esteve 

conversando comigo a respeito do serviço que tem que ser feito lá. É a estrada que dá acesso, 

passa pela casa do ex-vereador Hernani, e o senhor mesmo comentou que realmente precisa 

de uma atenção lá. Foi feito alguns trabalhos ali, mas o trabalho que necessita mesmo fazer,  

que é de compactação, ainda não foi feito.  Gostaria também de endossar as palavras do 

vereador  Jander,  do  vereador  Lourenço,  da  vereadora  Leninha,  a  respeito  do  presidente 

também, a respeito do Minha Casa Minha Vida. Poço Fundo foi contemplado com 20 casas. E 

é muito bom saber que 20 famílias vão estar tendo, conforme foi dito, a dignidade de estar 

morando na sua casa própria, 20 casas são poucas casas ainda, tem muitas pessoas aqui em 

posto  fundo que precisam,  mas a  gente  também informa que o  terreno qual  a  prefeitura 

adquiriu tem espaço, se não me engano, para quase 300 casas, são mais de 200 casas. E 

essas 20, essa demanda liberada, no caso, quem ordena essa liberação é a Caixa Econômica 

Federal. E o prefeito já investiu cerca de R$ 2,5 milhões nesse loteamento. E, se Deus quiser, 

a gente vai  ver esse loteamento todo construído em poucos anos,  se Deus quiser.  Queria 

também agradecer ao presidente da casa, à mesa diretora, por ter enviado o projeto para a 

criação da comissão de ética, atendendo o nosso pedido. Se faz muito importante para que a 

gente tenha amparo e respaldo legal aqui dentro dessa casa, no nosso regimento interno, para 

tratar desses assuntos. Eu estou tentando achar aqui, vocês me perdoem, eu salvei uma foto e  

acabou que eu não estou conseguindo abrir  ela  agora.  Mas eu vou fazer  uma pesquisa, 

presidente, eu só peço para que o senhor, um pouquinho só de paciência. Respondendo a fala  

da vereadora Marília, o qual ela me citou, então, como eu tenho direito à resposta, gostaria 

de dizer, vereadora, que eu fico feliz. com a fala sua, onde a senhora disse que, se a vereadora 

Leninha sofreu machismo, e que a senhora também havia sofrido. Então, fico feliz de ver que 
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a senhora também concorda da agressão sofrida pela vereadora Leninha. E gostaria também 

de esclarecer que, quando a senhora citou meu nome, gostaria que a senhora colocasse a sua 

fala  no  verdadeiro  contexto,  porque  a  senhora  está  usando,  está  fazendo  fake  news 

novamente, porque o fake news não é só falar mentira, é distorcer a verdade também. Então, a 

senhora está fazendo fake news novamente,  dizendo que eu agredi  a senhora,  que eu fui 

machista, dizendo que a senhora não tem OAB. Quem sou eu para questionar isso? a respeito 

da senhora, porque eu nem curso superior tenho. O primeiro ponto é esse. O segundo ponto, 

que eu lembro, não lembro a data, como foi citado, mas lembro exatamente o teor da minha 

fala, quando a gente estava discutindo um projeto de lei, eu não me recordo qual, no qual eu 

disse para a senhora sim que a senhora, inclusive, entendia de lei, porque a senhora tinha 

feito direito. Eu não sei se a senhora tinha OAB ou porque existe uma diferença. Quem tem 

OAB é advogado, formado, se não me engano, e quem não tem é só bacharel. Mas isso, de 

maneira nenhuma, diminui a senhora. Pode ter certeza disso. A senhora não precisa se sentir 

ofendida por isso. Não precisa se fazer de vítima por isso. Porque, primeiro, como eu disse, o 

assédio, quando vem de alguém superior, ou que se sente superior, e isso eu não sou, porque 

ninguém é  superior  a  ninguém.  Mas,  em questão de  grau de  instrução,  muito  menos  eu, 

porque, como eu disse, nem curso superior eu tenho ainda. E volto a reafirmar que o conteúdo 

da minha fala foi exatamente esse. Que a senhora entende das leis e que a senhora sabia  

muito bem o que estava sendo discutido. Conforme eu disse, que eu não sabia se a senhora 

tinha OAB, se era advogado ou se era bacharel. Mas, bacharel, advogado ou não, a senhora 

tem conhecimento das leis.  E a ideia do que é fake news, se você fizer uma pesquisa no 

Google, rapidinho, tem aquele site que é o Wikipédia, não sei como pronuncia, a fake news é  

traduzindo-se, é notícia falsa. A notícia falsa, sendo também muito comum o uso no termo em 

inglês,  fake  news,  são  uma  forma  de  de  que  a  imprensa  que  consiste  na  distribuição 

deliberada de desinformação ou boatos via jornal impresso, televisão, rádio ou ainda online, 

como nas mídias sociais. Esse tipo de notícia é escrito e publicado com a intenção, veja bem, 

esse  tipo  de  notícia  é  publicado  com  a  intenção  de  enganar  a  fim  de  se  obter  ganhos 
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financeiros  ou  políticos.  Muitas  as  vezes  com manchetes  sensacionalistas,  exageradas  ou 

evidentemente falsas, para chamar a atenção. Então, é importante a gente frisar muito bem o 

que  é  a  palavra  fake  news  ou  notícia  falsa.  Acho  que  ficou  muito  bem  explicado.  E  é 

importante dizer também, respondendo à vereadora que me citou, é importante dizer que, não 

quer dizer que ela foi absolvida, ela, a denúncia, A denúncia foi, sim, arquivada, porque, 

conforme a vereadora mesmo disse, porque se tratava de denúncia criminal. E o Ministério 

Público, chama o...? Entendeu-se que a denúncia deveria ser feita no nível eleitoral. Então, 

não  quer  dizer  que  nós  estamos  errados  e  a  senhora  está  certa,  não  quer  dizer  isso.  

Simplesmente, o Ministério Público entendeu que deveria arquivar porque a competência da 

denúncia não era nossa. É isso, presidente. Eu não vou me alongar muito, não. Gostaria de 

agradecer a oportunidade da fala, mas gostaria também que ficasse muito bem esclarecido 

essa situação. E, mais uma vez, gostaria de agradecer à mesa pela proposição da lei que vai 

instituir a comissão de ética aqui nessa casa. que, se Deus quiser, não será preciso ser usada. 

Mas, se for, é uma ferramenta que está aí, que vai ficar para os próximos, futuros anos da 

nossa cidade e dessa Casa de Leis também. Obrigado, presidente. Boa noite”.  A Vereadora 

Marília Souza de Lima diz “Presidente, conforme fui citada, vou responder ao vereador”. O 

Vereador Luciano Donizeti  Ferreira diz  “É importante salientar,  presidente,  que eu fiz  a 

resposta. Então, não sei se cabe a ela a tréplica, mas eu dei a réplica”. A Vereadora Marília 

Souza de Lima diz “Cabe, doutora? Obrigada. Então, Luciano, deixa eu falar, eu não preciso 

me vitimizar por nada. E a sua fala foi a seguinte. Os boletos, para serem interpretados, para 

você, como você é formada em direito, mas não tem OAB, foi assim. E é uma coisa tão assim 

que eu fui olhar no Facebook da Câmara e não tem mais os vídeos lá, porque sai por 30 dias. 

Só  que  eu  tinha o  print  da  tela,  eu  tinha a  gravação da tela.  E  tem até  internauta  que 

questionou isso. Tem internauta que, de casa, falou assim, não, você não quer diminuir ela 

por uma OAB? Está escrito lá. E eu recebi muitos comentários sobre isso, sabe? Só que isso 

não  me  afeta,  não,  porque  eu  não  preciso  vitimizar.  Se  fosse  me  vitimizar,  eu  tinha  me 

vitimizado na época. Eu não sou de vitimizar. Eu quis trazer aqui, Luciano, porque você prega 

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 22

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

uma coisa que você não faz. E eu não falei que o Charles cometeu o crime. Se ele cometeu, eu 

sou, sim, solidária à Leninha, sabe? Solidária a todas as mulheres que sofrem machismo. Eu 

falei, sim. Ainda falei se. Quando a gente fala se, é ou se teve ou não. Então, se foi, eu sou 

solidária a ela, sim. Claro que eu sou. Sou solidária a todas as mulheres. Mas eu não vou me 

vitimizar por isso. Eu só trouxe aqui para diferenciar o joio do trigo. Para diferenciar. Eu 

defendo,  eu  bato,  mas  eu  defendo.  Porque  quem bate,  esquece.  Mas  quem apanha,  não 

esquece. E outra coisa, eu não falei que não existe fake news. O problema, eu acho, está na 

interpretação.  Eu  falei  que  não  existe  o  nosso  ordenamento  jurídico.  Quando  eu  falo 

ordenamento  jurídico,  são  leis,  são  artigos  que  condenam  sobre  fake  news.  A  única 

condenação é no eleitoral  e  no período eleitoral.  É no Ministério Público Eleitoral  e  no 

período eleitoral, de três meses antes e três meses depois. Sim, o promotor inocentou a gente, 

sim, porque não tem provas, porque é ineficiente de provas e porque vocês não tinham nem a 

legitimidade de fazer essa denúncia. Pensa. Nem a legitimidade para denunciar isso vocês 

não tinham. Então, assim, fomos absolvidos, sim, querendo ou não, e não adianta ficar aí 

esperneando. Agora, se acha que não, vai lá, denuncia no Ministério Público Eleitoral, que aí 

a gente vê o que dá”. Feito o sorteio o Vereador Charles César de Lima está com a palavra:  

“Boa Noite a todos. Primeiramente, eu quero parabenizar todos os pais. que ontem foi dia dos 

pais, todos os pais aqui da bancada, acho que todos são pais, que eu até falei até o Vaguinho 

deve ser  pai  de  alguém de coração.  Parabéns  a  todos,  que Deus abençoe a  todos.  Essa 

semana saiu um comentário muito chato, é igual falaram aqui na bancada agora, que eu sou 

machista, nunca fui, todo mundo sabe, todo mundo me conhece, entendeu? Semana passada 

fui chamado de covarde, não sou, sou homem. É igual o promotor, aqui está a prova, fake 

news, acabaram de falar, o que é fake news? Entendeu? Sabe? Ai fake news é isso, fake news 

é aquilo, sabe? Está aqui, promotor, arquivou, entendeu? Se alguém quiser, vai lá e conversa 

com o  promotor,  entendeu?  E  o  promotor  aqui  falou,  Charles  Charles  César  de  Lima e 

Marília Lima. estão fazendo o trabalho de fiscalizar, entendeu? Nós estamos fazendo o nosso 

trabalho, entendeu? Igual eu bato na tecla, estou aqui para isso, ponto. E vou continuar aqui 

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 23

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

para isso.  E se nos áudios meus,  eu sou tão homem, eu tenho caráter,  não sou covarde, 

entendeu? Eu peço aqui,  desculpa sincera de  coração,  se  a  vereadora Leninha entendeu 

errado sobre o áudio, porque o áudio foi no grupo dos vereadores, foi uma discussão como 

vereador.  Nunca na vida,  nunca humilhei  ninguém, todo mundo sabe disso,  e  eu já  senti 

humilhado muitas vezes na minha vida, entendeu? Mas eu não guardo rancor, entendeu? Tem 

duas pessoas na cidade que já tentaram jogar eu no chão por ela ter, não vou citar nome, uma 

classe alta. Duas pessoas, um homem e uma mulher. Mas, sabe, hoje a pessoa, eu converso 

com ela, eu lembro disso, que eu fui humilhado, mas eu não guardo rancor. Mas, de coração,  

vereadora Leninha, se no áudio você se sentiu agredida de algum modo, eu peço desculpas de 

coração, porque você mesmo, várias vezes você falou para mim que que eu era um paizão, a 

nossa amizade fora da política, você sabe o jeito que nós é, que nós conversa, não sei se você 

vai continuar conversando comigo, mas de coração, pela vida da Maitê, que nasceu agora, e  

pela vida da minha filha Valentina, que eu estou falando de coração, por esse hominho que eu 

falo a mim, que é o Senhor Jesus Cristo, que está ali, que eu tenho muita fé, peço desculpa de 

coração, de coração, entendeu? Sincero, de homem mesmo, filho da Vanda, se você se sentiu 

ofendida,  peço desculpa de coração.  Nunca na vida.  Aquela discussão foi  uma discussão 

boba,  que foi  sobre o Congo,  lá,  Congada,  mas não deveria,  igual  vários áudios que eu 

mandei, que eu me arrependo, mas peço de coração desculpa à sua pessoa, entendeu? Sua 

pessoa como vereador e como mulher, como uma amiga que eu considero você como minha 

amiga ainda. Peço desculpa de coração. E peço desculpa a todos também, que muita gente 

talvez entendeu errado o áudio, mas não teve nada de machista, todo mundo me conhece, 

sabe o caráter que eu tenho, eu tenho caráter. Eu tenho caráter. Voltando aos fake news, já  

está à prova aqui, os cinco vereadores entrou no Ministério Público. Falar em Ministério 

Público, presidente, vamos lá, parece que o senhor vai fazer a comissão de ética aqui na 

nossa casa, top, concordo plenamente. Comissão de ética, presidente? Entra, porque aqui foi 

votado, nessa casa aqui, foi votado para a secretária Andreia vir aqui conversar, conversar,  

entendeu? Com os vereadores, para esclarecer a população o que está acontecendo na saúde, 
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entendeu? Igual o Amaral citou, não é, Amaral? Foi pedido, foi pedido, foi votado nessa casa, 

presidente. Eu acho que está errado. que o regimento interno, ele fala, eu não sei, Aline, o 

regimento interno, como foi votado aqui, a Andreia não tinha que estar presente aqui? Porque 

passou pela bancada, não é? Então, presidente, foi votado aqui, todos os novos vereadores,  

votou para ela estar aqui, entendeu? Agora, ela responder por escrito, ô secretário Andreia, 

eu estou falando para você, entendeu? O povo quer saber o que está acontecendo. Semana 

retrasada eu mandei mensagem para você, você me respondeu uma semana depois, entendeu? 

Um caso grave que estava precisando,  entendeu? Eu acho que todos  os  vereadores,  tem 

vereador, e eu já falei com você, mando mensagem, agradeço todas as vezes que você me 

atendeu  rapidamente,  resolveu  o  problema,  mas  agora  você  não  está  fazendo  isso  como 

muitos  secretários,  entendeu?  Sabe?  Isso  aí  eu  falo,  Andreia.  Eu  acho  errado  você  ter 

ganhado como vereadora e ter entrado como secretária. Isso aí, eu sempre vou achar errado 

isso, porque eu acho que a gente tem que honrar o voto que a gente tem, e ficar no cargo de 

vereador.  Mas,  já  que  você  está  como  secretária,  faça  o  seu  serviço  certo.  Atende  a  

população, entendeu? E atende os vereadores, entendeu? E venha aqui na Câmara, porque 

escrito, sabe? Por que você não pode vir aqui, dar uma satisfação para os vereadores, para a 

população, ver aqui, ao vivo, o que está acontecendo, as perguntas, entendeu? Eu acho que 

você deveria vir, sim, falar assim, estou aqui, estou fazendo meu papel, ganho para isso. Isso 

aí não é preciso falar, você ganha para estar fazendo o serviço e para estar aqui, para dar 

uma satisfação para a população. Quero parabenizar as 20 casas que todo mundo citou aí,  

mas,  eu  vou  entrar  numa questão  aqui,  entendeu?  Porque,  olha  aqui  para  vocês  verem. 

Vereador Luizinho de Alfenas, postou na rede social aqui. Entendeu? Não, é vereador, prefeito 

e deputado agora, Luizinho de Alfenas. Que ele que conseguiu as 20 casas para Poço Fundo. 

20 casas para Poço Fundo. 20 casas para Nova Resende, 40 casas para Nepomuceno, e 45 

para Munhoz, entendeu? E eu não apoio o Luizinho, não. Mas eu só quero esclarecer isso 

aqui,  entendeu? Se  veio  para  a  nossa  cidade,  beleza,  parabéns,  top,  Luizinho,  obrigado, 

entendeu? Mas eu quero que esclareça isso aqui. Como que, porque ele posta o negócio, ou 
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isso aqui é fake news. Se isso aqui for fake news, está no meu celular aqui, entendeu? E eu 

não estou no grupo dos vereadores. Mas, se alguém, Marília ou Amaral, quiser pôr no grupo 

dos vereadores, já faz esse favor, Marília, fazer um favor para ter uma prova aí. Luizinho 

postou que ele que conseguiu as 20 casas. É uma coisa que todo mundo agradeceu aqui, o 

prefeito, agradeço também pelo trabalho, mas o Luizinho postou que ele aconteceu. Para 

depois, foi tal pessoa que mandou, não, ele que postou que conseguiu. Sobre a reunião no 

Barreirinho, Até fiz uma foto com o Maycon, vice-prefeito, apertando a mão dele. Ele afirmou 

com o bairro que ia resolver o problema, não só do Barreirinho, mas com toda a cidade, toda 

a  zona  rural.  E  lá  no  Barreirinho,  eu  afirmei  um  compromisso  sobre  as  câmeras  de 

monitoramento,  já  consegui,  essa  semana,  já  vai  pôr  algumas  câmeras  lá  em  algumas 

residências,  que  eu  consegui,  para  eles  começarem a  monitorar.  Até  resolver,  entendeu?

Porque é igual o Maycon falou, que o compromisso dele de governo foi a segurança. Aí ele  

questionou, por que os vereadores não correm atrás de emenda? Se foi o compromisso dele, 

não tem que cobrar nada dos vereadores entendeu? Nós temos que fazer a nossa parte, mas é 

igual eu falei lá, agora não é hora de emenda, que nós não conseguimos emenda para fazer 

um serviço que era para já estar feito, monitoramento, a segurança da nossa cidade com a 

Polícia Militar, com a Polícia Civil. E, rapidamente, espero que o Barreirinho, como Lambari, 

que  é  Machado,  Barra,  toda  zona  rural,  Barreiro,  esteja  monitorado  para  não  estar 

acontecendo esses crimes mais. Deixa eu ver aqui, presidente, que eu marquei aqui para não 

deixar nada para trás. Mas é isso aí. Da comissão de ética, eu já falei, isso aí, não vamos 

voltar atrás desses assuntos. Eu só quero que essa comissão de ética, presidente, o senhor 

implanta  aqui  nessa  casa,  mas  que  vale  para  os  funcionários  também,  entendeu?  Da 

prefeitura, igual eu vou bater na tecla com a Andreia, porque as perguntas que eu ia fazer 

para ela, ia ser só sobre a Secretaria da Saúde, sobre a saúde. Porque todo mundo, ai, saúde 

está boa. É isso que eu ia perguntar para ela. Está faltando tal coisa, está faltando tal coisa, 

está faltando tal coisa. Eu tenho denúncia todo dia sobre a saúde da nossa cidade. Eu não sei 

se ela não queria responder alguma coisa, se está, sei lá, escondendo alguma coisa de vir  
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aqui  pessoalmente,  mas  espero  que  ela  venha  aqui,  Andreia.  Segunda-feira,  pode  vir, 

entendeu? Mas não manda por escrito, não, que o povo quer ver você aqui e falar ao vivo, 

para o povo, o que está acontecendo na nossa saúde. Tá bom, presidente? Só isso. Boa noite a 

todos. Deus abençoe. E desculpa qualquer coisa, alguma coisa que aconteceu essa semana, 

entendeu? Peço desculpa, mesmo de coração, a alguém que se sentiu ofendido. Eu estou 

pedindo desculpa de coração. Deus abençoe a todos. E espero que, igual a vereadora Marília 

se sentiu ofendida, se ela se sentiu ofendida, se a pessoa vê que pode pedir desculpa para ela, 

faça o mesmo, entendeu? Porque uma pessoa que não é covarde e tem caráter, ela pode, 

mesmo ela  achando  que  não  está  errado,  mas  pode  pedir  desculpa,  não  mata  ninguém, 

entendeu? Mas obrigado a todos, que Deus abençoe”. A Vereadora Maria Helena Paiva diz 

“Presidente, eu gostaria de responder, o vereador citou o meu nome, gostaria de dizer para o 

senhor, vereador, que eu aceito as suas desculpas, e dizer que, porém, não é nada pessoal. O 

senhor me conhece, eu também conheço o senhor de longa data. Inclusive, a gente nasceu e  

criou no mesmo bairro, na mesma rua. Então, a gente se conhece o bastante e o suficiente 

para saber um do outro. E é exatamente por esse motivo que talvez eu tenha me sentido na 

razão e no direito de me pronunciar. Porque eu voltei para essa casa em abril, e de lá para cá 

sempre acontece isso. Se o senhor olhar todas as atas, gravações, o senhor vai ver que na 

maioria das vezes o senhor sempre cita o meu nome de forma muito ruim. E na maioria das 

vezes, e a gente sabe também que cada um tem o seu jeito, porém, hoje a gente ocupa um 

lugar de autoridade, de responsabilidade, até mesmo de exemplo. Então, assim, a gente não 

pode fazer com o outro aquilo que a gente não quer que faça com a gente. Eu lembro que, um 

tempo atrás, quando o senhor foi muito ofendido, todo mundo tomou suas dores também. O 

senhor foi, se eu não me engano, foi chamado de lixo, de pobre, de pé rapado, de isso e de 

aquilo. E assim, eu realmente não tenho mesmo casa, eu realmente não tenho mesmo carro, 

mas não quer dizer que não é o sonho da pessoa ter uma casa própria, todo mundo sonha 

com isso. E isso quer dizer o quê? Que eu fracassei? Que eu não lutei o suficiente, o que foi 

que eu fiz? A gente fica com esses questionamentos, o senhor entendeu? E na maioria das  
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vezes também, quando a gente fala, a gente tem que ter o hábito, e isso a gente aprende com 

técnicas,  e  vai  aprendendo,  vai  fazendo  curso,  vai  participando  de  palestras,  de  muitos 

encontros. E a gente vai aprendendo, e também com a idade, com o tempo, com a sabedoria,  

enfim, com a vida. A gente vai aprendendo que quando a gente fala, a gente tem que ouvir  

aquilo que a gente fala. É muito importante a gente ouvir e sentir a nossa fala, porque aí a 

gente vai entender o que está acontecendo. E também deixando claro que a ação, a ação é, do 

ofensor e não do ofendido. Muitas das vezes, quando a gente pratica uma ação de ofensa, a  

gente fala,  mas eu não ofendi,  mas eu não tive uma atitude machista.  Mas e aquele que 

sentiu? E aquele que recebeu? Como foi que ele recebeu? Como foi que ele sentiu? De que 

forma foi falado para essa pessoa? E quando fala que eu fui suja, que eu fiz uma sujeira, e eu 

fico pensando, mas como assim? Eu servi tanta gente, eu lutei tanto naquela secretaria, eu 

sofri tanto para dar conta de tudo, para resolver todos os problemas, cada pessoa que entrava 

ali dentro da minha sala, com o filho correndo risco de vida, uma mãe correndo risco de vida,  

um pai correndo risco de vida, e a cada minuto eu tenho que tomar uma decisão importante, é 

o cargo mais pesado que existe, na minha opinião. Na minha opinião, lidar com vidas é muito 

difícil. E a gente sofre o tempo todo. E onde foi que eu sujei? Onde foi que eu fui suja? Ah,  

porque eu deixei meus eleitores, mas os meus eleitores e a população inteira foi atendida de 

forma muito especial, foi acolhida de forma muito especial, e eu tenho certeza disso. Eu ouço 

isso, prova que eu estou aqui. A prova disso, o resultado é que eu estou aqui. E quando o 

senhor  não  faz  isso  com  o  presidente  Nilson,  que  é  vereador,  que  também  deixou  essa 

bancada, então, é machismo, sim. Porque eu sou mulher, aconteceu a mesma coisa, é o mesmo 

caso. Por que só eu sou atacada? Então, entra na questão do machismo, sim. E é muito triste 

também a gente ficar andando pela rua e falar, nossa, mas por que você está aceitando isso? 

Nossa, mas por que você não faz nada? Nossa, mas por que isso? Por que aquilo? Então, a 

gente,  tanto  eu quanto a  Marília,  somos duas  mulheres  aqui  na bancada.  Ela  também é 

mulher, ela sabe disso. A cobrança para nós, mulheres, é muito forte também. Porque a gente 

tem que estar lá fora falando assim, poxa, vocês estão lá representando nós, mulheres. E não 
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adianta a gente estar representando as mulheres. Sim, eu represento a mulher, eu luto pelos 

direitos das mulheres. E, nosso partido dos trabalhadores, que muitos ficam aí metendo pau, a 

gente sabe que uma das bandeiras que a gente defende, briga e luta, é a defesa da mulher. E 

não é porque a gente quer ser melhor ou maior, a gente quer ser igual. Eu respeito o senhor,  

eu nunca chamei o senhor de Charles aqui dentro. Eu falo senhor vereador. Eu lhe respeito.  

Eu já fiz vários elogios que todos os nove aqui merecem respeito e consideração para quem 

está lá fora, porque não é fácil assumir uma cadeira dessa. É muita responsabilidade, é muita 

seriedade. Eu sempre deixei isso muito claro aqui. Não é fácil. Por mais que fale vereador,  

não fale vereador, luta muito. E a gente tem mostrado o trabalho. Ah, mas você não faz nada 

na política, você não faz nada, você não fez nada pelo Canto, você não fez nada na política, 

você nunca fez nada. Você vive da política..., você sabe o que da minha vida? Que horas que 

eu levanto? O que eu faço na minha casa? O que eu faço na rua? Onde eu trabalho? Sabe o  

que da minha vida? Nada. Pergunta para mim o que eu faço. Eu não tenho problema nenhum 

de falar o que eu faço desde a hora que eu levanto até a hora que eu deito. Então, o que a 

gente precisa é isso, vereador. Eu sempre cobrei do senhor, desde abril que eu volto para cá, 

respeito,  e  eu acho que,  eu acho não,  eu tenho certeza,  eu não estou pedindo muito.  Eu 

respeito o senhor. Eu chamo o senhor de senhor, eu chamo, todo mundo, pode ver, desde que 

eu voltei para essa casa, desde a primeira sessão, eu trato o senhor de senhor, a Marília de  

senhor, o Vaguinho de senhor, o Lourenço de senhor, o Nilson, o Luciano de senhor, Amaral, 

Jander, todos aqui de senhores. É o mínimo. E se a gente fosse seguir o nosso regimento 

interno, a gente ia chamar cada um aqui de vossa excelência. Mas não, a gente aqui é tudo  

muito tranquilo, amigável lá fora, e aqui dentro a gente tem que, no mínimo, ter respeito. E eu 

peço isso onde eu vou, vereador. Não é só para o senhor, não. Se eu estiver em uma fila, eu  

estou pedindo respeito. Se alguém me desrespeitar em uma fila, em um comércio, na rua, na 

esquina, na minha vizinhança, onde quer que eu vá, eu peço respeito,  porque eu mereço. 

Todos nós merecemos, o respeito, vereador, ele é o mínimo. O mínimo. Não tem nada menos 

do que o respeito. Isso é um fato. E é só o que eu peço. E é muito triste a gente ter que chegar 
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num ponto e falar, olha, analisa esse material aqui para mim, doutora. Vê para mim o que 

está acontecendo. Eu preciso entrar na justiça para pedir respeito? Gente, isso é um absurdo. 

É um absurdo no tempo que a gente está vivendo hoje. Você não tem que entrar na justiça 

para pedir respeito. E eu só quero ser respeitada como Leninha, como mulher, como Maria 

Helena, como filha da dona Neia, do seu Joaquim, irmã do Fofão, irmã do Rony, irmã do 

Date, irmã da Vidinha, da Cidinha. Enfim, eu só quero ser respeitada como mãe da Joyce, do 

Tales,  do  João e  da  Evelyn.  Eu quero  ser  respeitada como vereadora,  como eu  quis  ser 

respeitada  como secretária  de  saúde,  eu  não  pedi  para  estar  lá.  Eu  nunca  imaginei  ser 

secretária de saúde, eu nunca imaginei ser vereadora. Eu lutei até o fim para não ser, mas eu 

estou aqui, democraticamente falando, vivemos num país democrático, por isso que eu estou 

aqui. Eu não estou pedindo nada mais do que respeito. E se o senhor entendeu isso, vereador, 

eu fico muito satisfeita. É sinal que a gente deve continuar lutando e exigindo que o nosso 

respeito  seja  cumprido,  porque  é  muito  triste.  É  muito  triste  uma  mulher  escutar  falas 

agressivas e não fazer nada. E eu até que demorei muito, foi de abril para cá. Pode pegar 

todas as atas. Então, eu só estou pedindo isso agora porque eu, de fato, não aguento mais. E  

também pelo fato de a gente ser muito cobrada como mulher. Eu sou mulher, eu sou mãe, eu 

tenho família, eu não estou sozinha, e eu sou uma mulher de 55 anos. Então, eu sou uma 

mulher madura, responsável, e sempre lutei sozinha com a minha vida, e é o mínimo que eu 

mereço, é respeito, e eu vou continuar pedindo enquanto eu tiver voz. É isso que eu vou fazer.  

Eu agradeço a todos. Muito obrigada”. O Vereador Charles César de Lima diz “Presidente, 

vereadora, mais uma vez peço desculpa. Nenhum momento nos áudios eu quero falar para 

todo mundo. Eu quis desrespeitar ela. Eu apenas, nos áudios, eu quero explicar para todo 

mundo. Foi uma discussão, porque eu questionei sobre a senhora falar, vereadora, ai você me 

desrespeitou porque eu saí como vereadora, fui para a secretária. Isso aí eu acho errado. Eu 

estou falando,  o  Nilson que ele  fez,  saiu de vereador,  porque ele  ganhou como vereador, 

entendeu? E foi para secretário. Andreia, está aqui ela saiu de vereadora, primeiro mandato 

foi como secretária, e agora não está fazendo o serviço dela certo como secretária, porque ela 
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não está aqui para responder nossas perguntas, ela quer responder por escrito, entendeu? 

Mas voltando no assunto, Leninha, nunca quis desrespeitar você, nos áudios lá, eu apenas, eu 

quis entrar no assunto, não foi pergunta pessoal para a sua pessoa, foi para todos, se sente na 

pele  o valor  de pagar o imposto.  Por quê? Eu quis  entrar nessa porque eu fiquei  muito 

chateado naquele dia da votação aqui, da taxa de lixo, entendeu? A maioria aqui votou a 

favor da taxa de lixo, entendeu? Sabe, é imposto em cima de imposto, imposto em cima de 

imposto, e eu quis apenas entrar nesse assunto para ver se alguém sente na pele de pagar 

essas taxas, o tanto de taxa que está sendo na cidade. Mas, voltando ao assunto que é eu, 

como vereador, a senhora como vereadora, eu peço desculpa para a senhora como vereadora, 

peço desculpa para você como mulher, peço desculpa para você como amigo. Igual você 

falou, nós conhecemos desde criança, conheço toda a sua família, o Rony, entendeu? O dia 

que eu fiquei, Leninha, sabendo desse assunto, que se sentiu ofendida, eu fiquei chateado, 

sabe?  Porque  eu  passo,  cumprimento  lá  na  oficina  do  Didi,  teu  filho  trabalha  lá,  eu 

cumprimento todo mundo. O Rony, eu chego, brinco na rua, sabe? Eu conheço todo mundo, a 

Joyce, essa semana eu passei, cumprimentou eu aqui, antes de ontem. Entendeu? foi o dia que 

a Marília estava junto comigo, não foi Marília? Essa semana, entendeu? Sabe, aí eu fiquei 

chateado, sabe, todo mundo mandando para mim, eu peguei e falei, não, na hora certa, sabe, 

todo mundo, ai, vamos fazer manifestação, porque o Charles é machista eu não sou, por Deus 

do céu, eu peço desculpa para você de coração, como para todas as mulheres, entendeu, você 

me conhece, minha mãe, entendeu, esse negócio de, ai, você é covarde, eu não sou covarde, o 

meu orgulho. É de ter a mãe que eu tenho, de ter as irmãs que eu tenho, a família que eu 

tenho. O meu tempo, hoje eu venho aqui, faço o meu compromisso aqui, faço tudo. Estou lá 

em Pouso Alegre junto com a minha filha, até ela pegar um porte, prometi isso para mim, até  

ela pegar um porte, para a mãe dela ficar mais tranquila com ela. Todo mundo me conhece.  

Eu pago o pau para mim de ser a pessoa que eu sou, todo mundo sabe disso, de ser o pai que 

eu sou. Eu quero ser melhor ainda. porque eu não tive pai, tem o Reinaldo, igual eu sempre 

falo, que me apoiou e me apoia até hoje, mas é isso aí, peço desculpa de coração, Leninha,  
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para você como vereadora, você como mulher, se você se sentiu ofendida, me perdoa mesmo, 

me desculpa, a partir de agora, penso para falar com você, mas eu já vou falar aqui, eu como 

vereador, se eu puder, falar do jeito que eu falo. Mas eu só quero que vocês não entendam 

errado. Porque o jeito de eu falar é o meu jeito. De eu achar errado isso que a Andreia está 

fazendo é errado. Entendeu? Eu quero que alguém fale para mim que está certo. Sabe? Aí, ai,  

eu  estou  sendo  machista  com a  Andreia?  Eu  não  estou  sendo  machista  com a  Andreia.  

Entendeu? E eu quero que ela faça o serviço dela, certo? O jeito de eu falar, você tem que 

estar aqui, ela tem que estar aqui. É o serviço dela. Eu não estou sendo machista, não. Ela 

ganha para isso. Ela saiu de vereadora para ser secretária. Agora, ela tem que fazer a função 

dela certo. Isso aí não é machista, não. Eu estou fazendo a minha função de vereador igual o 

promotor falou aqui ó. Entendeu? É apenas minha função de vereador. Mas, se algum caso 

entendeu errado, eu peço desculpa mesmo de coração para a sua pessoa. Entendeu? E, a 

partir  de agora, volta à vida normal,  a nossa conversa,  a minha amizade,  você pode ter 

certeza  que  continua  a  mesma  coisa”.  A Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz “Sim,  só 

completando, vereador, todos nós aqui falamos de algo que precisa ser melhorado, a gente 

cobra, a gente reivindica, é um direito seu fiscalizar, reivindicar, pedir um olhar, uma atenção, 

e isso todo mundo aqui faz, independente se é situação ou posição, todo mundo faz, entende? 

O que a gente fala, e até para o seu próprio bem mesmo, vereador, a gente está aqui para 

aprender, a gente está aqui para evoluir, e a gente tem que melhorar a todo tempo. Então, 

pode reivindicar sempre, quando tiver algo para ser reivindicado, pode falar sempre o que 

precisa estar melhorando, assim como todos aqui fazem. Os outros vereadores, seus colegas, 

também fazem. A gente só está falando de respeito mesmo. E não tem nada a ver com esses 

áudios. O que tem a ver, igual eu falei para o senhor, tem a ver desde que eu voltei para cá até 

hoje, nas reuniões. Eu não quero ser essa coisa, tudo que o senhor fala, Leninha, Leninha, 

Leninha, Leninha”. O Vereador Charles César de Lima diz “Você está se sentindo um alvo. 

Então, entendi. Me desculpa, mas não é isso, entendeu? É porque a maioria das falas aqui”. 

A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Mas estou sendo, entendeu?”.  O Vereador Charles 
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César de Lima diz  “Mas não é isso, Leninha. Eu peço desculpa de novo. É igual semana 

retrasada. Aí vocês falam, por que não fala com o Nilson desse jeito? No grupo lá, eu falei 

com o Nilson”.  A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Nunca falou”.  O Vereador Charles 

César de Lima diz “Aquele dia que o Nilson recusou o requerimento meu, eu falei para ele, 

ele está errado. E eu falo, se eu estiver na minha razão, eu falo, mas eu peço desculpa”. A 

Vereadora Maria Helena Paiva diz “Mas o senhor pode falar na sua razão, mas com razão”. 

O Vereador Charles César de Lima diz  “Com certeza, mas eu peço desculpa, porque você 

está se sentindo o alvo, mas você não é o alvo”. A Vereadora Maria Helena Paiva diz “É só 

para explicar que não é só os áudios”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Entendi, 

entendi”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Senhor presidente, eu gostaria 

de falar duas palavrinhas, Charles, primeiramente, te dar os parabéns pela humildade de 

pedir desculpa e parabéns para a Leninha pela ombridade de desculpar, que nem eu sempre 

digo, atrás de cada vereador tem uma família, tem um filho, tem um pai, tem uma mãe, então 

eu peço, encarecidamente, de hoje em dia, a gente tomar cuidado com as palavras. Só isso, 

muito obrigado Charles, parabéns, Leninha, parabéns”. O Vereador Charles César de Lima 

diz  “Obrigado  Amaral”.  O Vereador  Francisco  Tobias  Martins  Júnior  diz “Presidente, 

obrigado,  senhor”.  Não havendo mais  nada  a  ser  tratado,  o  presidente  comunica  que  a 

próxima sessão será no dia 18/08/2025 às 19h00min, agradece a presença de todos e encerra 

a sessão às 21h12min. A presente ata vai assinada por mim,_________________Jennifer do 

Amaral de Morais, assessora legislativa, que subscrevi e pelos Vereadores presentes:

_____________________________________________________________

Nilson José da Silva – Presidente

_____________________________________________________________

Lourenço Gesner Gonçalves – Vice-Presidente

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 33

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

_____________________________________________________________

 Maria Helena Paiva – Secretária

_____________________________________________________________

Charles César de Lima – Vereador

_____________________________________________________________

Francisco Tobias Martins Júnior – Vereador

 

_____________________________________________________________

Jander Lúcio de Souza – Vereador

____________________________________________________________

Luciano Donizeti Ferreira – Vereador

_____________________________________________________________

Marília Souza de Lima – Vereador

_____________________________________________________________

Wagner de Souza Alves – Vereador
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